

Ш А Н Т А Ж

(Отрывки)

Проследить политическую линию, проводимую в Азербайджане относительно России и русских, лучше всего по официальной газете «Бакинский рабочий» (бывший орган ЦК КП Азербайджана). Вот статья «Каштаны для Армении» (5.3.92), показывающая, что даже депортациями армянских сел трудно заслужить благодарность Баку. «Горбачевская камарилья (!!!), а ныне и Ельцин со своим проармянским и армянским (!) окружением сделали все (что?! — П. Ш.) для того, чтобы не помышлявший о разрыве с Россией Азербайджан стал воспринимать ее, вернее, ее руководство, как, мягко выражаясь, недружественное». И писал это орган того самого Муталибова, которого «горбачевская камарилья» привела к власти на собственных штыках! Оклеветав неповинного Горбачева, так усердно давившего Карабах с помощью депортаций и военного террора, «Бакинский рабочий» объявляет отечество в опасности: «...договор (нератифицированный! — П. Ш.) о военном сотрудничестве между Россией и Арменией делает неизбежным прямое участие России в военных действиях против Азербайджана, который в результате продуманных действий Горбачева и его преемников оказался безоружным и не сможет противостоять объединенным силам России и Армении». Впрочем, Россия (точнее, армия СНГ) уже воюет с Азербайджаном на стороне Армении... «поддерживаемой силами 4-й и 7-й армий». Это вам, господа офицеры и генералы 4-й армии, за проданные склады боеприпасов, за «Град», а теперь и за штурмовик «СУ-25», бомбящий Степанакерт и Шушу.

Итак, Россия — в немилости. Однако азербайджанское правительство, с другой стороны, усиленно заигрывает с русскими. Вспомним, например, все эти патристические общества азербайджанских русских, их митинги и пикеты под лозунгами: «Ельцин! Руки прочь от суверенного Азербайджана!» Вот и автор «Каштанов...» дифференцирует «Россию горбачевых, крючковых, язовых» и «Россию великого народа» в лице русской общины Азербайджана.

Из всего сказанного легко сделать простые выводы. И договор (нератифицированный!), и Старовойтова, и «печально знаменитый 336-й полк», и «информационная война» — все это только предлоги для антироссийской пропаганды. Не было бы их — нашли бы другие, выдумали бы, как выдумали враждебность 4-й армии. И что бы ни делал Ельцин — Россия останется нехорошей до тех пор, пока не выполнит главного условия «Бакинского рабочего»: «Руководителям Армении должно быть четко сказано, что Россия не собирается таскать каштаны из огня для Армении и что Армении необходимо срочно пересмотреть свою милитаристскую политику. Вслед за этим должен последовать вывод Вооруженных сил СНГ из районов боевых действий, отказ от какого бы то ни было вмешательства во внутренние дела других государств». Только тогда «Бакинский рабочий» согласен поверить России. А дальше? Дальше все пойдет своим чередом: «Гибнет Российская империя, и Турция выступает в роли гаранта безопасности связанных с нею не только конфессионально, но и этнически народов по праву, которое признается за нею и союзниками по НАТО».

Турция имеет право гарантировать безопасность народов, «связанных с ней конфессионально», а Россия не имеет?! И не только в представлении «Бакинского рабочего» и его хозяев, но и в представлении многих российских политиков и публицистов!

Павел ШЕХТМАН.